
Alumnundersökning - Stockholms universitet – 2021
Delrapport Institutionen för mediestudier (IMS)

Respondenter var alumner som tog ut en examen 2018 och 2019.

Antal respondenter: 323
Antal svar: 77

Svarsfrekvens: 24 %

Vilken examen tog du ut 2018 eller 2019 vid Stockholms universitet? 

Om du tog ut flera examen dessa år, välj den SENASTE. 

Vilken examen tog du ut 2018 eller 2019 vid
Stockholms universitet? 

Om du tog ut flera examen dessa år, välj den
SENASTE. 

Antal 
svar

Kandidatexamen
48 

(62,3%)

Masterexamen
27 

(35,1%)
Doktorsexamen 2 (2,6%)

Summa
77 

(100,0%)

Studerade du via fristående kurser eller program? 



Vilket program studerade du? 

Inom vilket huvudområde var din examen?

Inom vilket huvudområde var din 
examen? Antal svar
Filmvetenskap 17 (33,3%)
Journalistik 10 (19,6%)
Medie- och kommunikationsvetenskap 20 (39,2%)
Modevetenskap 4 (7,8%)

Summa
51 

(100,0%)

När fick du din FÖRSTA anställning efter avslutade studier? 

När fick du din FÖRSTA anställning efter 
avslutade studier? Antal 

svar

Innan avslutade studier
19 

(24,7%)

Inom 3 månader efter avslutade studier
13 

(16,9%)
Inom 6 månader efter avslutade studier 6 (7,8%)

Inom 12 månader efter avslutade studier
9 

(11,7%)
Längre än 12 månader efter avslutade studier 6 (7,8%)

Jag fick inte ett jobb efter avslutade studier
13 

(16,9%)

Annat
11 

(14,3%)

Summa
77 

(100,0%)



Hur fick du din första anställning efter studierna?

Hur fick du din första anställning efter 
studierna?

Antal 
svar

Kontakt med arbetsgivare genom praktik, 
examensarbete eller dylikt

13 
(26,0%)

Via anställda vid SU 2 (4,0%)
Via kursare/studenter vid SU 2 (4,0%)

Via personliga kontakter som vänner, familj, m fl
5 

(10,0%)

Sökte och fick en utannonserad tjänst
23 

(46,0%)

Annat
5 

(10,0%)

Summa
50 

(100,0%)

Hur skulle du värdera följande påstående? "Arbetsuppgifterna på 
mitt första jobb var kvalificerade i förhållande till min 
utbildningsnivå."

(Med "kvalificerade" menar vi att arbetsuppgifterna var komplexa och krävande
på en nivå som kändes lämpligt med tanke på den utbildningsnivå du erhållit 
från Stockholms universitet.)



Hur skulle du värdera följande påstående? "Mitt första jobb 
överensstämde med mitt utbildningsområde." 

(Med "överensstämde" menas att du jobbade med frågor som hängde ihop med 
ämnen som var centrala inom ditt utbildningsområde vid Stockholms 
universitet.)

Ville du ha ett jobb som inte överensstämde med ditt 
utbildningsområde? 



Kryssa för de tre främsta faktorerna som du bedömer haft betydelse 
för att få din första anställning efter examen (inkluderar arbete i eget
företag).

Kryssa för de tre främsta faktorerna som du
bedömer haft betydelse för att få din första 
anställning efter examen (inkluderar arbete
i eget företag).

Antal 
svar

Jag hade redan ett jobb innan avslutade studier
10 

(18,9%)

Mitt nätverk utanför SU (vänner, familj, m fl)
11 

(20,8%)
Mitt nätverk inom SU (kursare, lärare, m fl) 5 (9,4%)

Personliga egenskaper
31 

(58,5%)
Generiska kompetenser (t ex presentationsteknik,
koordinering, mm)

10 
(18,9%)

Erfarenhet från tidigare anställningar
19 

(35,8%)

Erfarenhet från praktik
25 

(47,2%)

Erfarenhet av utlandsstudier
6 

(11,3%)

Utbildningens akademiska/teoretiska innehåll
15 

(28,3%)

Utbildningens färdighetsträning
8 

(15,1%)
Annat 1 (1,9%)

Summa
141 

(266,0%)

Vad är din huvudsakliga NUVARANDE sysselsättning? (Om du är 
föräldrarledig eller liknande, svara utifrån ditt ordinarie förhållande.)

Vad är din huvudsakliga NUVARANDE 
sysselsättning? (Om du är föräldrarledig 
eller liknande, svara utifrån ditt ordinarie 
förhållande.)

Antal 
svar

Anställd, privat sektor
26 

(33,8%)

Anställd, offentlig sektor
10 

(13,0%)
Anställd, ideell sektor 5 (6,5%)
Egen företagare 4 (5,2%)

Studerande på forskarnivå/doktorand
10 

(13,0%)

Studerande på högskola/universitet
10 

(13,0%)

Arbetssökande
8 

(10,4%)
Annat 4 (5,2%)

Summa
77 

(100,0%)



Vilken är din nuvarande arbetsgivare?

Media, PR, reklam, marknadföring, mode            Utbildning, forskning, utveckling

Polarn O. Pyret Universität Hamburg 

Priority Group Örebro Universitet 

Sveriges Television AB Centrum för Näringslivshistoria 

Sveriges Television AB University of Music and Performing Arts Vienna

Raw Fury AB          University of Arts, Berlin 

KICKS Kosmetikkedjan AB             Massey University, New Zeeland

Aller Media    University of the Arts London

Stampen Local Media AB           Mid Sweden University

Sveriges television Stockholm university 

Working as a freelancer for various media platforms FOI

X Vogue Scandinavia Stockholms universitet

Acne studios Sverige för UNHCR 

Coursio AB ITMO University (Russia) Contentbyrå          Universitet Scuola Normale Superiore, Italy

Expressen Stockholms universitet

Expressen 

Acast AB

Benify 

SVT Örebro 

Förbund, organisation eller kommun:  

Fackförbundet Vision, Stockholms stad, Svenska Fotbollförbundet, Svenska Kyrkan

Övrigt:

Eataly, Perido , ÖoB AB , TRIWA , Nefab, Perido, KEA, Eget, Willys, Parks & Resorts, Puzzel , Reeler



Vilken bransch tillhör ditt nuvarande arbete? (Välj alternativet som 
passar bäst.)

Vilken bransch tillhör ditt nuvarande 
arbete? (Välj alternativet som passar 
bäst.) Antal svar
Detaljhandel 3 (6,667%)

Kultur, Nöje & Fritid
5 

(11,111%)

Media
16 

(35,556%)

Reklam, Pr & Marknadsundersökning
7 

(15,556%)

Utbildning, Forskning & Utveckling
14 

(31,111%)

Summa
45 

(100,000%)

Vad är din nuvarande inkomst per månad (före skatt)?

Vad är din nuvarande inkomst per månad 
(före skatt)?

Antal 
svar

0-15000 SEK
6 

(10,9%)
15001 –20000 SEK 3 (5,5%)
20001 –25000 SEK 4 (7,3%)

25001 –30000 SEK
15 

(27,3%)

30001 –35000 SEK
12 

(21,8%)

35001 –40000 SEK
6 

(10,9%)
40001 –45000 SEK 5 (9,1%)
45001 –50000 SEK 1 (1,8%)
Vill ej ange 3 (5,5%)

Summa
55 

(100,0%)



Hur har din utbildning förberett dig för ditt nuvarande arbete med 
tanke på dina färdigheter att... 

Hitta och värdera ny kunskap

Hitta och värdera ny kunskap Antal svar
Ej relevant 6 (7,8%)
Mycket bristfälligt 1 (1,3%)
Delvis bristfälligt 11 (14,3%)
Bra 37 (48,1%)
Mycket bra 22 (28,6%)
Summa 77 (100,0%)

Kritiskt tolka och diskutera problemställningar

Kritiskt tolka och diskutera 
problemställningar Antal svar
Ej relevant 8 (10,4%)
Mycket bristfälligt 1 (1,3%)
Delvis bristfälligt 5 (6,5%)
Bra 30 (39,0%)
Mycket bra 33 (42,9%)

Summa
77 

(100,0%)

Argumentera och övertyga

Argumentera och övertyga Antal svar
Ej relevant 8 (10,4%)
Mycket bristfälligt 3 (3,9%)
Delvis bristfälligt 19 (24,7%)
Bra 34 (44,2%)
Mycket bra 13 (16,9%)
Summa 77 (100,0%)



Självständigt identifiera och lösa problem

Självständigt identifiera och lösa problem
Antal svar

Ej relevant 6 (7,8%)
Mycket bristfälligt 3 (3,9%)
Delvis bristfälligt 15 (19,5%)
Bra 32 (41,6%)
Mycket bra 21 (27,3%)

Summa
77 

(100,0%)

Följa med i kunskapsutvecklingen

Följa med i kunskapsutvecklingen Antal svar
Ej relevant 9 (11,7%)
Mycket bristfälligt 3 (3,9%)
Delvis bristfälligt 22 (28,6%)
Bra 29 (37,7%)
Mycket bra 14 (18,2%)
Summa 77 (100,0%)

Undervisa

Undervisa Antal svar
Ej relevant 25 (32,5%)
Mycket bristfälligt 12 (15,6%)
Delvis bristfälligt 19 (24,7%)
Bra 18 (23,4%)
Mycket bra 3 (3,9%)
Summa 77 (100,0%)

Bearbeta statistiskt material

Bearbeta statistiskt material Antal svar
Ej relevant 11 (14,3%)
Mycket bristfälligt 7 (9,1%)
Delvis bristfälligt 18 (23,4%)
Bra 30 (39,0%)
Mycket bra 11 (14,3%)
Summa 77 (100,0%)



Göra muntliga presentationer

Göra muntliga presentationer Antal svar
Ej relevant 12 (15,6%)
Mycket bristfälligt 1 (1,3%)
Delvis bristfälligt 15 (19,5%)
Bra 32 (41,6%)
Mycket bra 17 (22,1%)
Summa 77 (100,0%)

Skriva vetenskapliga rapporter

Skriva vetenskapliga rapporter Antal svar
Ej relevant 13 (16,9%)
Mycket bristfälligt 4 (5,2%)
Delvis bristfälligt 7 (9,1%)
Bra 29 (37,7%)
Mycket bra 24 (31,2%)
Summa 77 (100,0%)

Göra presentationer på engelska

Göra presentationer på engelska Antal svar
Ej relevant 11 (14,3%)
Mycket bristfälligt 8 (10,4%)
Delvis bristfälligt 19 (24,7%)
Bra 27 (35,1%)
Mycket bra 12 (15,6%)
Summa 77 (100,0%)

Göra etiska bedömningar

Göra etiska bedömningar Antal svar
Ej relevant 17 (22,1%)
Mycket bristfälligt 4 (5,2%)
Delvis bristfälligt 14 (18,2%)
Bra 34 (44,2%)
Mycket bra 8 (10,4%)
Summa 77 (100,0%)



Förklara för ickespecialister/lekmän

Förklara för ickespecialister/lekmän Antal svar
Ej relevant 12 (15,6%)
Mycket bristfälligt 6 (7,8%)
Delvis bristfälligt 10 (13,0%)
Bra 37 (48,1%)
Mycket bra 12 (15,6%)
Summa 77 (100,0%)

Arbeta i grupp

Arbeta i grupp Antal svar
Ej relevant 8 (10,4%)
Mycket bristfälligt 4 (5,2%)
Delvis bristfälligt 12 (15,6%)
Bra 35 (45,5%)
Mycket bra 18 (23,4%)
Summa 77 (100,0%)

Projektleda

Projektleda Antal svar
Ej relevant 19 (24,7%)
Mycket bristfälligt 13 (16,9%)
Delvis bristfälligt 24 (31,2%)
Bra 16 (20,8%)
Mycket bra 5 (6,5%)
Summa 77 (100,0%)

Bedöma säkerhet och risk

Bedöma säkerhet och risk Antal svar
Ej relevant 24 (31,2%)
Mycket bristfälligt 12 (15,6%)
Delvis bristfälligt 16 (20,8%)
Bra 22 (28,6%)
Mycket bra 3 (3,9%)
Summa 77 (100,0%)



Allt sammantaget, hur nöjd eller missnöjd är du med din utbildning?

Utgå ifrån examen som du svarade om tidigare i enkäten för frågorna som 
följer.)

Värdering 1-5 Antal svar
1=mycket missnöjd 1 (1,3%)
2=missnöjd 3 (3,9%)
3=varken eller 14 (18,2%)
4=nöjd 42 (54,5%)
5=mycket nöjd 17 (22,1%)
Summa 77 (100,0%)

Om någon frågar dig, skulle du rekommendera andra att läsa din 
utbildning? 

 
Om du skulle valt i dag, hade du valt samma utbildning?  

Värdering 1-5 Antal svar
1=nej 9 (11,7%)
2=tveksamt 9 (11,7%)
3=kanske 18 (23,4%)
4=troligtvis 22 (28,6%)
5=ja 19 (24,7%)
Summa 77 (100,0%)



Hade du valt en annan utbildning istället? 

Hade du valt en annan utbildning istället?
Antal svar

Ja 12 (33,3%)
Kanske 20 (55,6%)
Nej 3 (8,3%)
Vet ej 1 (2,8%)

Summa
36 

(100,0%)

Vad om något deltog du i under studietiden vid universitetet? 
(Välj alla som stämmer.)

Vad om något deltog du i under studietiden 
vid universitetet? (Välj alla som stämmer.)

Antal 
svar

Examensarbete i samarbete med extern part
9 

(11,7%)
Utbytesstudier 6 (7,8%)
Forskningsvistelse på annat lärosäte 2 (2,6%)
Fältarbete 7 (9,1%)
Engagemang i studentorganisation (t ex 
studentkåren eller råd)

13 
(16,9%)

Praktik
36 

(46,8%)

Karriärvägledning- individuellt samtal
8 

(10,4%)
Deltog på karriärseminarier och workshops (om 
CV-skrivande, mm) 6 (7,8%)
Förtroendeuppdrag/volontär (fadder eller 
mentorskapsprogram) 3 (3,9%)
Arbetsmarknadsdagar, nätverksträffar, 
konferenser 3 (3,9%)

Inget av ovanstående
23 

(29,9%)
Annat 5 (6,5%)

Summa
121 

(157,1%)



Flyttade du till Sverige för att studera vid universitet?

Flyttade du till Sverige för att studera vid 
universitet?

Antal 
svar

Ja
17 

(22,1%)
Delvis 6 (7,8%)

Nej
54 

(70,1%)

Summa
77 

(100,0%)

Från vilket land flyttade du till Sverige?

Från vilket land flyttade du till Sverige? Antal svar
Finland 4
Tyskland 4
Summa 8

Vilken var din upplevelse av att hitta bostad under dina studier i 
Stockholm?

Värdering 1--5 Antal svar
Mycket svårt 7 (30,4%)
Ganska svårt 4 (17,4%)
Varken eller 7 (30,4%)
Ganska lätt 5 (21,7%)
Summa 23 (100,0%)



Vilket land bor du i för närvarande?

Vilket land bor du i för närvarande? Antal svar
Sverige 65
Summa 65

Upplevde du att universitetet informerade om...(Värdering 1-5) 
jobbmöjligheter inom akademin/forskning?

jobbmöjligheter inom akademin 
/forskning? Antal svar
1=inte alls 17 (22,1%)
2=inte mycket 26 (33,8%)
3=till viss del 22 (28,6%)
4=rätt mycket 11 (14,3%)
5=väldigt mycket 1 (1,3%)

Summa
77 

(100,0%)

jobbmöjligheter utanför akademin/forskning?

jobbmöjligheter utanför akademin 
/forskning? Antal svar
1=inte alls 19 (24,7%)
2=inte mycket 25 (32,5%)
3=till viss del 22 (28,6%)
4=rätt mycket 11 (14,3%)

Summa
77 

(100,0%)



möjligheterna att starta eget företag?

Allt sammantaget, hur nöjd eller missnöjd är du med din tid vid 
universitet?

Vilket år var du född?

Vilket år var du född? Antal svar
1996 7 (14,3%)
1995 12 (24,5%)
1994 7 (14,3%)
1992 7 (14,3%)
1991 5 (10,2%)
1990 6 (12,2%)
1986 5 (10,2%)
Summa 49 (100,0%)
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